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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 13/09/2017 

JEAN WYLLYS (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido de abertura de novo painel 

eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (JHC) - Deferimento do pedido do Deputado Jean Wyllys. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Presença no plenário da Prefeita e do 

Vice-Prefeito do Município de Itatiba do Sul, Estado do Rio Grande do Sul.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Presença no plenário do Prefeito José 

Barbosa, do Município de Santa Maria das Barreiras, Estado do Pará.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Não observância da racionalidade e do 

equilíbrio no debate político.  

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Presença no plenário do Vereador Valter Anderle 

e do Diretor do Hospital Regional, Luiz Alberto, do Município de Tucunduva, Estado 

do Rio Grande do Sul.  

PAULÃO (PT, AL) - Viagem de membros da Comissão de Direitos Humanos e 

Minorias, da Câmara dos Deputados, e da Comissão de Direitos Humanos e 

Legislação Participativa, do Senado Federal, a São Paulo para debate da situação 

de moradores de rua, com a participação do Padre Júlio Lancellotti. Participação em 

audiência com o Procurador-Geral da Justiça para discussão do tema. 

PRESIDENTE (JHC) - Aviso ao Plenário sobre o recebimento do Ofício nº 

454/2017, do Congresso Nacional, sobre a realização de sessão solene conjunta ao 

ensejo do transcurso do 45º aniversário de fundação da Rede Amazônica, no dia 19 

de setembro de 2017, às 11 horas; e do Ofício nº 456/2017, do Congresso Nacional, 

acerca da realização de sessão solene conjunta por ocasião do transcurso do 45º 
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aniversário da Associação dos Juízes Federais do Brasil — AJUFE, no dia 18 de 

setembro de 2017, às 10 horas.  

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Realização, no Auditório Nereu Ramos, de reunião 

entre Parlamentares e representantes de movimentos sociais e sindicais, para 

debate da desestruturação do Estado brasileiro. Posicionamento do orador contrário 

à privatização da Casa da Moeda. Apoio popular ao ex-Presidente Luiz Inácio Luiz 

da Silva. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Encaminhamento à Presidência da 

República, por centrais sindicais e entidades empresariais, de propostas para a 

retomada do crescimento econômico brasileiro e a geração de empregos no País.  

YEDA CRUSIUS (PSDB, RS) - Estudos comprobatórios da desigualdade de 

renda no Brasil no período compreendido entre 2005 e 2015.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Depoimento do ex-Presidente Luiz Inácio Luiz da 

Silva ao Juiz Federal Sérgio Moro. Congratulações à militância petista presente em 

Curitiba, Estado do Paraná, em apoiamento ao ex-Presidente da República.  

BOHN GASS (PT, RS) - Realização do Congresso Latino-Americano de 

Agroecologia e do Congresso Brasileiro de Agroecologia, em Brasília, Distrito 

Federal.  

JORGE SOLLA (PT, BA) - Desmoralização do Poder Judiciário brasileiro 

diante da proteção a denunciados do PSDB e da perseguição ao ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva.  

CABUÇU BORGES (PMDB, AP) - Presença, na Casa, de Vereadoras de 

Macapá, Estado do Amapá.  

SILAS CÂMARA (PRB, AM - Como Líder) - Indignação do orador com 

exposição artística promovida pelo banco Santander. Desrespeito a valores cristãos 

e à família brasileira pela instituição bancária patrocinadora do evento.  
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JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Importância de solenidade realizada nas 

dependências da Casa para debate sobre a privatização de empresas estatais. 

Desistência, por empresa concessionária, da gestão da BR-040 entre o Município de 

Juiz Fora e o Distrito Federal.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Recepção do ex-Presidente Luiz Inácio Luiz da 

Silva por movimentos socais, em Curitiba, Estado do Paraná. Inadmissibilidade de 

ação judicial contra ex-Presidente da República, pela reedição da Medida Provisória 

nº 471, de 2009, destinada à concessão de incentivos fiscais para o 

desenvolvimento regional. 

ALAN RICK (DEM, AC) - Repúdio à realização, pelo banco Santander, de 

exposição artística com imagens ofensivas à moral e à dignidade de crianças e 

adolescentes, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul.  

CABO SABINO (PR, CE) - Contentamento com a aprovação, pela Comissão 

de Constituição e Justiça e de Cidadania, de projeto de lei sobre a adoção de lista 

tríplice para escolha dos Comandantes-Gerais das Polícias e Corpos de Bombeiros 

Militares no Brasil.  

HERCULANO PASSOS (PSD, SP) - Presença no plenário do Vereador 

Rosenvaldo Ferreira da Rocha, Presidente da Câmara Municipal de Duartina, 

Estado de São Paulo. Aprovação, pela Confederação Nacional de Municípios, de 

encontro de contas dos Municípios com a União relativas a dívidas com o Instituto 

Nacional do Seguro Social — INSS. Expectativa de sanção presidencial de proposta 

de parcelamento da dívida previdenciária dos Municípios brasileiros aprovada pela 

Casa. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Luta do orador pela unificação 

das forças de segurança. Congratulações ao Senado Federal pela apreciação da 

proposta de redução da maioridade penal.  

JOSI NUNES (PMDB, TO) - Encontro da bancada federal tocantinense com a 

Secretária de Estado da Educação, Juventude e Esportes.  
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NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Lançamento de Frente Parlamentar em 

defesa do patrimônio público brasileiro.  

VICTOR MENDES (PSD, MA) - Apelo à Presidência da Casa para não 

inclusão na pauta de votações de projeto de lei sobre licenciamento ambiental em 

tramitação na Comissão de Finanças e Tributação.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Justificativa da ausência do orador em sessão 

anterior. 

ROSANGELA GOMES (PRB, RJ) - Presença no plenário de estudantes do 

curso de Direito da Universidade Federal Fluminense, do campus de Volta Redonda. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Transcurso do 30º aniversário de 

emancipação política do Município de Pindoretama, Estado do Ceará. Falecimento 

do ex-Vereador Eduardo Pessoa, do Município de Caucaia.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Atividades realizadas pela Frente 

Parlamentar em Defesa da Conclusão das Obras de Duplicação da BR-116. 

ALIEL MACHADO (REDE, PR) - Transcurso do 194º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Ponta Grossa, Estado do 

Paraná. Conquista, pelo Operário Ferroviário Esporte Clube, do título de Campeão 

Brasileiro de Futebol da Série D.  

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG) - Presença no plenário dos Vereadores 

Adriano Alvarenga e Luiz Perdigão, do Município de Timóteo, Estado de Minas 

Gerais. Solicitação ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — 

DNIT de conclusão de ponte entre os Municípios de Timóteo e Coronel Fabriciano, 

Estado de Minas Gerais.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Apoio ao lançamento de frente em defesa 

da soberania nacional e contra a desestruturação do Estado brasileiro.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Presença no plenário dos Vereadores 

Fábio Coelho e Nirdo Artur Luz, do Município de Palhoça, Estado de Santa Catarina.  
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Fechamento de agências do Banco Postal 

no País. Contrariedade à possível privatização da Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos — ECT pelo Governo Michel Temer.  

CAETANO (PT, BA) - Necessidade de coibição de manifestações fascistas no 

País. Aprovação, pela Câmara dos Deputados da Itália, de projeto de lei sobre o 

estabelecimento de pena pela propagação de matérias do Partido Fascista ou do 

Partido Nacional Socialista Alemão. Apresentação pelo orador de proposta sobre a 

inclusão, no Código Penal brasileiro, de dispositivo acerca da criminalização formal 

do fascismo e do nazismo.  

ALIEL MACHADO (REDE, PR - Pela ordem) - Transcurso do 194º aniversário 

de emancipação político-administrativa do Município de Jaguariaíva, Estado do 

Paraná.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Presença, na Casa, do 

Prefeito Vanderlei Marques Cardoso, do Vice-Prefeito e de secretário municipal, do 

Município de Tanque Novo, Estado da Bahia.  

JORGE BOEIRA (Bloco/PP, SC) - Presença, na Casa, do Prefeito em 

exercício de Navegantes, Donizete José da Silva, acompanhado de secretários 

municipais, do Estado de Santa Catarina.  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Depoimento do ex-Presidente Luiz Inácio 

Luiz da Silva ao Juiz Federal Sergio Moro, em Curitiba, Estado do Paraná. 

Obstáculos à ampla defesa e ao contraditório no julgamento do ex-Presidente da 

República. Desestruturação de empresas estratégicas brasileiras.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Solicitação aos Deputados de rejeição 

das propostas de adoção do sistema de voto denominado distritão e de criação de 

fundo de financiamento público de campanhas eleitorais. Alerta ao Plenário sobre a 

existência de manobras para a votação da matéria.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Denúncia de intolerância religiosa 

praticada pelo Governo da República Islâmica do Irã contra a Comunidade Bahá’í. 
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Prisão dos delatores Joesley Batista e Ricardo Saud. Questionamento sobre as 

razões da não determinação, pela Justiça, da prisão do Presidente Michel Temer e 

do Senador Aécio Neves por prática de corrupção.  

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL) - Convite aos Parlamentares envolvidos na 

luta contra as drogas para participação em viagem oficial ao Estado de Alagoas, 

para conhecimento de projeto de recuperação de dependentes químicos.  

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ) - Manifestação de boas-vindas ao 

Vereador Fernando Holiday, de São Paulo, Estado de São Paulo, em visita à 

Câmara dos Deputados. 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ) - Relevância de propostas aprovadas pela 

Comissão Especial da Reforma Política. Expectativa de estabelecimento de 

consenso sobre a pretendida extinção de coligações partidárias nas eleições 

proporcionais e sobre a adoção de novo sistema de voto. Necessidade de votação, 

pela Câmara dos Deputados, da proposta de reforma política e de projeto de lei a 

respeito do crime de estupro. Solicitação à Presidência de votação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 134, de 2015, acerca da reserva de vagas para cada 

gênero na Câmara dos Deputados, nas Assembleias Legislativas, na Câmara 

Legislativa do Distrito Federal e nas Câmaras Municipais, nas três legislaturas 

subsequentes.  

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Solidariedade ao líder do Movimento 

Brasil Livre — MBL, Kim Kataguiri, diante de ataque infundado veiculado pela mídia 

social. Anúncio da elaboração de nota de repúdio a famigerado jornalista de São 

Paulo por comparação do líder do MBL a Hitler.  

LUCIO MOSQUINI (PMDB, RO) - Repúdio à exposição cultural promovida 

pelo Banco Santander, por afronta às crianças e aos direitos fundamentais da família 

brasileira.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Defesa de adoção 

do sistema de voto denominado distritão, no âmbito da reforma política. 
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em primeiro turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 77-D, de 2003, a respeito da reforma 

política.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada da 

matéria da pauta.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Pedido aos Deputados do 

PMDB de comparecimento ao plenário.  

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), CELSO PANSERA (PMDB, RJ) – 

Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 77-D, de 2003.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LUCIO 

MOSQUINI (PMDB, RO), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), CAETANO (PT, BA), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), GOULART (PSD, SP), JOSÉ CARLOS ALELUIA 

(DEM, BA), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), VINICIUS CARVALHO (PRB, 

SP), GENECIAS NORONHA (SD, CE), BACELAR (PODE, BA), ROBERTO GÓES 

(PDT, AP), LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Aplausos à decisão do Supremo 

Tribunal Federal de manutenção do Procurador Rodrigo Janot à frente da condução 

da Operação Lava-Jato. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DIEGO 

GARCIA (PHS, PR), JUNIOR MARRECA (PEN, MA), ELIZIANE GAMA (PPS, MA), 

LEANDRE (PV, PR), DANILO FORTE (PSB, CE). 
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SANDRO ALEX (PSD, PR - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Transcurso do 194º aniversário de emancipação político-administrativa dos 

Municípios de Ponta Grossa e Jaguariaíva, Estado do Paraná.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Saudações aos 

militantes do PCdoB do Município de Itororó, Estado da Bahia, especialmente ao 

correligionário Rubenaldo Cordeiro de Miranda, o Rubinho.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Celebração de convênio entre 

a Caixa Econômica Federal e a Prefeitura Municipal de Duque de Caxias para 

urbanização do Bairro de Paulicéia, Estado do Rio de Janeiro.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Visita, à Casa, do Prefeito 

Evandro Zibetti; da Coordenadora de Relações Institucionais e Captação de 

Recursos, Vera Rejane Prestes dos Santos Martins; e do Vereador Alef Assolini, do 

Município de Carlos Barbosa, Estado do Rio Grande do Sul.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI).  

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Repúdio à matéria A estagiária, 

de Guilherme Goulart, publicada no caderno Crônica da Cidade, do jornal Correio 

Braziliense.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Realização do I Fórum 

Nacional das Mulheres Administradoras pelo Conselho Federal de Administração. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Contrariedade à ação 

da Polícia Legislativa na contenção de manifestantes contrários à privatização da 

Casa da Moeda, nas dependências da Câmara dos Deputados. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Reclamação contra o uso de spray de 

pimenta pela Polícia Legislativa da Casa na contenção de manifestantes contrários à 
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privatização da Casa da Moeda, nas dependências da Câmara dos Deputados. 

Pedido à Presidência de determinação da liberação do corredor de acesso ao 

plenário e de instauração de sindicância sobre o uso do referido gás contra o orador. 

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Pela ordem) - Contradita à reclamação do 

Deputado Henrique Fontana. Apoio a ação da Polícia Legislativa na contenção de 

manifestantes nas dependências da Câmara dos Deputados. 

EVANDRO ROMAN (PSD, PR - Pela ordem) - Contradita à reclamação do 

Deputado Henrique Fontana. Apoio à ação da Polícia Legislativa na contenção de 

manifestantes nas dependências da Câmara dos Deputados.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Necessidade de apuração, pela 

Presidência, da reponsabilidade por tumulto ocorrido nas dependências da Casa.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Requisição das imagens do 

deslocamento do orador pelos corredores da Casa, no momento da realização de 

manifestação nas dependências da Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Apuração pela Presidência da 

responsabilidade pelo tumulto informado pelo Deputado Henrique Fontana. 

EDUARDO BOLSONARO (PSC, SP - Pela ordem) - Apoio à ação da Polícia 

Legislativa na contenção de manifestantes nas dependências da Câmara dos 

Deputados. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Necessidade de apuração da 

ação da Polícia Legislativa na contenção de manifestantes nas dependências da 

Câmara dos Deputados.  

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Pela ordem) - Contestação ao pronunciamento 

do Deputado Chico Alencar.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Defesa da atitude do 

Deputado Glauber Braga de acompanhamento de servidores da Casa da Moeda nas 
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dependências da Câmara dos Deputados. Contrariedade ao uso da força pela 

Polícia Legislativa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Apuração pela Presidência da 

responsabilidade por tumulto ocorrido nas dependências da Casa. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Caráter pacífico de 

manifestação realizada no Auditório Nereu Ramos, da Câmara dos Deputados. 

Solicitação à Presidência de parecer técnico sobre consequências para os seres 

humanos decorrentes da utilização de spray de pimenta e gás lacrimogênio em 

ambientes fechados da Câmara dos Deputados. Apelo à Presidência de 

determinação de abertura das galerias do plenário para a população. 

DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Rodrigo Maia pelas medidas de garantia da segurança dos Parlamentares. Pedido à 

Presidência de encerramento da votação.  

PRESIDENTES (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Danilo Forte. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Participação em audiência 

pública na Comissão de Legislação Participativa, destinada ao debate da 

privatização de empresas estatais. Utilização por policiais legislativos de gás de 

pimenta contra o Deputado Glauber Braga e outros participantes em manifestação 

contrária à privatização da Casa da Moeda, nas dependências da Casa. Acerto da 

decisão da Presidência de apuração de eventuais excessos ocorridos durante a 

manifestação. Revisão do sistema político brasileiro. Necessidade de definição do 

teto remuneratório no serviço público.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aviso ao Plenário sobre a prorrogação do 

prazo para votação até as 19h45min, em face de incidente ocorrido nos corredores 

da Casa. Disponibilização de transporte aos Deputados para os Anexos II e IV, em 

face do referido incidente.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP - Pela ordem) - Necessidade de renovação 

da representatividade parlamentar na Câmara dos Deputados. Encarecimento das 
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eleições brasileiras. Importância do estabelecimento de consenso para a votação da 

proposta de reforma política.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Transcurso do 10º aniversário 

da Declaração das Nações Unidas sobre os Direitos dos Povos Indígenas. 

Homenagem aos povos indígenas, em nome do índio Marcos Terena.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

8.540, de 2017, acerca da coibição de agressões preconceituosas no âmbito da 

Internet.  

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Acerto da aprovação, pela 

Comissão de Minas e Energia, de projeto de decreto legislativo para sustação do 

leilão da Companhia Energética do Estado de Minas Gerais — CEMIG.  

VICTOR MENDES (PSD, MA - Pela ordem) - Necessidade da obtenção de 

acordo para ajuste do sistema político brasileiro.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Conveniência de aprovação de 

tópicos consensuais da proposta de reforma política.  

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Pela ordem) - Descumprimento de acordo para a 

votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 77, de 2003, a respeito da 

reforma política. Contrariedade à proposta de adoção do sistema de voto distritão 

com legenda e de criação do Fundo Especial de Financiamento da Democracia.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Posicionamento contrário à 

adoção do sistema de voto denominado distritão. Defesa de prioridade à votação de 

proposta de redução dos custos das campanhas eleitorais.  

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Necessidade de votação de 

proposta de reforma política em discussão para encerramento do processo. 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG - Pela ordem) - Defesa de rejeição da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 282, de 2016, sobre a reforma política. 

Conveniência de realização da reforma política na próxima legislatura.  
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ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Defesa da extinção de 

coligações partidárias nas eleições proporcionais. Declaração de voto contrário à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 77, de 2003, a respeito da reforma política.  

LUIZ CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Participação em 

encontro na Advocacia-Geral da União destinado à apresentação, por lideranças 

indígenas, de solicitação às autoridades governamentais de autorização para 

estabelecimento de parcerias para exploração de terras indígenas. 

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

manutenção de acordo de procedimentos para a votação a Proposta de Emenda à 

Constituição nº 77, de 2003, a respeito da reforma política.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Diego Garcia.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Impossibilidade de 

estabelecimento de consenso para a realização da reforma política.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Inexistência de acordo para 

a votação da proposta de reforma política. Defesa de redução dos custos de 

campanhas eleitorais.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Descumprimento, pelos grandes 

partidos políticos, de acordo para votação da proposta de reforma política.  

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

encerramento da votação.  

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP - Pela ordem) - Defesa de rejeição das 

propostas de adoção do sistemas de voto denominado distritão, do voto distrital 

misto e de criação do Fundo Especial de Financiamento da Democracia.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Necessidade de 

cumprimento de acordo para votação da proposta de reforma política. Alerta aos 

Deputados sobre o conteúdo de emenda aglutinativa. Defesa de rejeição das 
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propostas de criação de Fundo Especial de Financiamento da Democracia e de 

adoção do sistema de voto denominado distritão. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Defesa da realização 

de amplo debate sobre a reforma política. Conveniência da promoção de ajuste do 

sistema político-eleitoral brasileiro. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Posicionamento do orador 

acerca de tópicos da proposta de reforma política em tramitação na Casa. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Descontentamento com a 

defesa, pelo PSDB, de emenda aglutinativa relativa à criação de fundo público para 

financiamento de campanhas eleitorais e ao sistema de voto denominado distritão 

no âmbito da reforma política em tramitação na Casa.  

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Esclarecimento sobre as 

razões do posicionamento do PSDB em relação à proposta de reforma política em 

tramitação na Casa. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Inadmissibilidade da criação de 

fundo para o financiamento público de campanhas eleitorais, no âmbito da reforma 

política em tramitação na Casa, diante da crise econômica por que passa o País.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Reclamação contra a impossibilidade 

regimental da concessão da palavra para aparte de pronunciamentos em 

determinadas fases da sessão. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Contrariedade à proposta 

de destinação de recursos de emendas parlamentares para o fundo de 

financiamento público de campanhas eleitorais, no âmbito da reforma política em 

tramitação na Casa. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Posicionamento do orador acerca 

de tópicos da proposta de reforma política em tramitação na Casa. 
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Posicionamento do PDT 

favorável à criação de fundo público de financiamento de campanhas eleitorais no 

âmbito da reforma política em tramitação na Casa. 

DANILO FORTE (PSB, CE - Como Líder) - Importância da realização da 

reforma política para o País. Posicionamento do orador acerca do financiamento 

público de campanhas eleitorais e do sistema de voto denominado distritão, no 

âmbito da reforma política em tramitação na Casa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 4, 

oferecida à Proposta de Emenda à Constituição nº 77, de 2003.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

declaração, pela Presidência, da inexistência de suporte para sustentação de 

emenda aglutinativa. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de distribuição 

de cópias da emenda aglutinativa ao Plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem formulada 

pela Deputada Alice Portugal. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Reiteração da necessidade 

de suporte para a sustentação de emenda aglutinativa. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA) - Questão de ordem sobre o caráter antirregimental a 

respeito da inserção de matéria alheia no texto da emenda aglutinativa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem formulada 

pelo Deputado José Rocha. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA) - Apresentação de recurso à Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania contra a decisão da Presidência. 
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre o caráter 

antirregimental da Emenda Aglutinativa nº 4. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem da 

Deputada Alice Portugal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCO 

ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Apresentação de recurso à Comissão 

de Constituição e Justiça e de Cidadania contra o indeferimento de questão de 

ordem do orador. Solicitação de apoiamento do Plenário à verificação de votação 

com efeito suspensivo. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apoio do PCdoB ao pedido 

do Deputado José Rocha. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Apoio do PPS ao pedido do 

Deputado José Rocha. 

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Pela ordem) - Apoio do PHS ao pedido do 

Deputado José Rocha. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Apoio do PPS ao pedido do 

Deputado José Rocha. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimento sobre a natureza individual do 

apoio à solicitação de aplicação de efeito suspensivo.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Encaminhamento da votação da Emenda 

Aglutinativa nº 4. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Denúncia de irregularidades na 

tramitação da proposta de reforma política na Casa. 

VICENTE CANDIDO (PT, SP - Pela ordem) - Retirada da Emenda 

Aglutinativa nº 4. 
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MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Elogio ao Deputado Roberto 

Freire. Defesa do trabalho feito pela Comissão Especial. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Como Líder) - Protesto contra a condução da 

votação da proposta de reforma política. Posicionamento do PR contrário à criação 

de fundo para o financiamento público de campanhas eleitorais e à implantação do 

sistema de voto denominado distritão.   

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Como Líder) - Importância da aprovação da 

proposta de reforma política. Posicionamento do orador e do PP acerca de tópicos 

da matéria. 

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Como Líder) - Posicionamento contrário à 

criação de fundo para financiamento público de campanhas eleitorais. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Como Líder) - Posicionamento favorável à 

adoção do voto distrital misto e ao financiamento público de campanhas eleitorais. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Protesto contra o impedimento 

do acesso de servidores da Casa da Moeda às dependências da Câmara dos 

Deputados para realização de manifestação pacífica contra a sua privatização.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Posicionamento do PT acerca 

de tópicos da reforma política.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre a impossibilidade 

de inclusão, na Emenda Aglutinativa nº 4, do art. 17-A, constantes na Proposta de 

Emenda à Constituição nº 77-D, de 2003, sobre a reforma política.   

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROBERTO FREIRE (PPS, SP).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Alice Portugal. 
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Anúncio da apresentação de 

recurso ao Plenário com efeito suspensivo.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Inexistência de apoiamento do Plenário ao 

recurso da Deputada Alice Portugal. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Imediata votação da proposta de 

reforma política. Posicionamento favorável ao sistema de voto denominado distritão.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Imediata votação da 

Emenda Aglutinativa nº 4.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aviso ao Plenário sobre a convocação de 

nova sessão extraordinária para votação da emenda aglutinativa.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Imediata aprovação de 

emenda aglutinativa acerca da adoção do sistema de voto denominado distritão e da 

criação de fundo para financiamento público de campanhas eleitorais.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

SOUZA (PSD, AM). 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Como Líder) - Defesa de aprovação da 

proposta de reforma política.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Crescimento do Produto Interno Bruto 

— PIB do Estado do Amazonas em 0,5%. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Retomada da geração de empregos no 

País. Consistência da política econômica do Governo de Michel Temer. 
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STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Transcurso do Dia Internacional da 

Alfabetização. 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Alerta à comunidade evangélica para 

não utilização da Bíblia Comentada Graça sobre Graça.  

YEDA CRUSIUS (PSDB, RS) - Críticas à atuação do Ministério Público na 

gestão do Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot.  

DR. JORGE SILVA (PHS, ES) - Sanção presidencial da Lei nº 13.479, de 

2017, sobre a criação do Programa de Financiamento Preferencial às Instituições 

Filantrópicas e Sem Fins Lucrativos — (Pro-Santas Casas). 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Promoção de oficiais e praças da 

Polícia Militar do Estado do Maranhão. Investimentos do Governo Estadual na 

infraestrutura de segurança pública. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Lançamento do Programa Nacional de 

Voluntariado — Viva Voluntário, pela Casa Civil da Presidência da República em 

parceria com o Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento — PNUD.  

DANILO CABRAL (PSB, PE) - Críticas ao Governo Michel Temer pela adoção 

de medidas voltadas à privatização de empresas e à redução de direitos dos 

trabalhadores. Criação da Frente Parlamentar em Defesa da Companhia Hidro 

Elétrica do São Francisco — CHESF. 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Visita do orador ao Município de São José dos 

Campos, Estado de São Paulo. Alocação de recursos de emenda orçamentária do 

orador para a área de saúde da municipalidade.  

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Ampliação do cultivo de alimentos 

orgânicos no País, em especial por pequenos agricultores. Congratulações à 

Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária — EMBRAPA pela realização de 

estudos destinados ao aperfeiçoamento da cultura orgânica.  
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ROBERTO ALVES (PRB, SP) - Repúdio à exposição artística Queermuseu —

Cartografias da Diferença na Arte Brasileira, realizada pelo Santander Cultural em 

Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


